

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре

г. Ханты-Мансийск

29 сентября 2021 года

№2

Присутствовали:

члены Общественного совета: - Филатов С.И.; Ладыженский П.Е.; Гагарин Г.В.; Коновалова А.Н.; Крот В.И.; Мишутин М.С.; Пневский Б.В.; Рябов А.А.; Голиков А.А.; Кизин Е.Ю.

приглашенные от Главного управления: - Кугуй П.А.; Антонов С.Ю.; Артамонов Р.В.; Евстигнеев А.М., Реглис С.Н.; Медведева О.С.; Ладыженский В.В.; Квитко А.В.; Заярный В.А.; Анисимова Н.Г.

I

Доведение информации об оперативной обстановке с пожарами и их последствиями на территории ХМАО-Югры

(Квитко А.В., Филатов С.И., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

По состоянию на 23 сентября 2021 года в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре зарегистрировано 1 848 пожаров. На пожарах погибло 36 человек, 75 человек получили травмы. Подразделениями Государственной противопожарной службы на месте пожара спасено материальных ценностей на сумму свыше 1 млрд. рублей.

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года зарегистрирован рост количества пожаров на 3 % (2020 г. – 1794 пожара). Количество погибших уменьшилось на 8 % (2020 г. – 39 человек), количество случаев травматизма граждан снижено на 1 % (2020г. – 76 человек). Утвердить повестку организационного заседания Общественного совета.

С учётом того, что объектами пожаров, на которых происходит гибель людей, являются объекты жилого сектора, основные усилия сосредоточены на данном направлении профилактики.

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя начальника УНД и ПР Главного управления принять к сведению.

II

Подведение итогов работы по проведенным профилактическим мероприятиям по предупреждению пожаров и их последствий

(Квитко А.В., Филатов С.И., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

Главным управлением ежемесячно утверждается и реализуется план мероприятий по стабилизации обстановки с пожарами, гибелью и травматизмом на них людей на территории автономного округа.

Главным управлением совместно с органами власти автономного округа, органами местного самоуправления, заинтересованными организациями и добровольцами реализуется масштабный комплекс мер, направленный на предупреждение гибели и травматизма людей на пожарах.

Проводится работа по оборудованию мест проживания многодетных, малообеспеченных, социально-неадаптированных и маломобильных групп населения автономными пожарными извещателями, в том числе с GSM модулем.

Реализованы и другие мероприятия специального характера. Так, инициировано создание учебных классов-тренажеров для детей, предназначенных для отработки практических действий в случае пожара. 61 класс уже создан и успешно функционирует в 18 муниципальных образованиях автономного округа. С начала года проведено 1 тыс. 543 занятия, с охватом более 24 тыс. детей. До конца текущего года планируется обучить порядка 30 тыс. учащихся.

Эти и ряд других организационно-технических, информационных и методических мероприятий профилактической направленности реализуются на постоянной основе и учитывают различные, в том числе сезонные факторы риска.

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя начальника УНД и ПР Главного управления принять к сведению.
2. Рекомендовать Главному управлению направить Общественному совету, выписку из ежегодного Плана проверок на 2022 год, в части проверок объектов социальной сферы в области пожарной безопасности.
3. Рекомендуем Общественному совету направить ежегодный план проверок на 2022 год в адрес общественных объединений инвалидов, для обращения в адрес организаций с инициативой возможности участия в проводимых проверках.

III

Подведение итогов деятельности по предупреждению гибели людей на водных объектах на территории автономного округа

(Медведева О.С., Филатов С.И., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, на территории округа отмечается снижение количества происшествий на 32% и гибели людей на 29%.

С начала 2021 года на водных объектах Югры произошло 26 происшествий (АППГ – 38), в результате которых погибло 25 человек, из них 1 несовершеннолетний (АППГ – 35, из них 2 несовершеннолетних).

Стоит отметить, что в летний период в 6 раз снизилось количество погибших при купании в необорудованных местах по сравнению с летним периодом прошлого года (2021- 3, АППГ – 18).

Отмечена в положительную сторону работа Сургутского инспекторского отделения ГИМС.

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя руководителя территориального органа (главного государственного инспектора по маломерным судам ХМАО-Югры) принять к сведению.

IV

Подведение итогов месячника безопасности людей на водных объектах в летний период 2021 года

(Медведева О.С., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

В целях предупреждения гибели людей на водных объектах организовано проведение месячника безопасности на воде в летний период, в рамках которого проводились совместные 2-х разовые патрулирования в выходные и жаркие дни спасательных служб, органов исполнительной власти, с привлечением СМИ, комиссий по делам несовершеннолетних; сформировано 307 профилактических патрульных групп, общей численностью 865 человек, которыми проведено 6859 профилактических рейдов, в ходе которых проведено 29886 бесед с отдыхающими, общим охватом 67128 человек. Проведено 2427 занятий в детских оздоровительных лагерях с общим охватом 71202 ребёнка.

Наиболее эффективными инструментами профилактики происшествий на воде являются: совместные патрулирования водоёмов с органами власти и МВД, применение штрафных санкций за нарушения правил охраны жизни людей на водных объектах, оперативное и широкое освещение в СМИ, на Интернет-ресурсах случаев гибели людей в воде, профилактические беседы и занятия с гражданами, детьми, обучение их плаванию и безопасному поведению на воде.

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя руководителя территориального органа (главного государственного инспектора по маломерным судам ХМАО-Югры) принять к сведению.

V

Меры, принимаемые для реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года

(Заярный В.А., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

В настоящее время на территории субъекта зарегистрировано 882 общественных объединения пожарной охраны, из них:

- в форме общественных организаций - 8 объединений;
- в форме общественных учреждений - 874 объединения.

Основной задачей большинства созданных общественных объединений является осуществление профилактики пожаров в организациях, как правило, на объектах образования и социальной сферы.

Всего на территории округа создано 20 территориальных подразделений ДПО.

В настоящее время территориальные подразделения ДПО состоят из 458 добровольных пожарных, у которых на вооружении имеется 29 единиц техники (пожарная и приспособленная техника).

Всего с начала 2021 года силы и средства добровольной пожарной охраны привлекались к тушению пожаров и проведению АСР 42 раза.

В реализации Концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации, от 27.12.2018 №2950-р, в соответствии с приказом МЧС России от 25.12.2020 N 995 «Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) МЧС России по реализации в 2021 году концепции содействия развитию добровольчества (волонтерства) в Российской Федерации до 2025 года», разработана дорожная карта (план мероприятий) Главного управления по расширению мер стимулирования и социальной защиты добровольных пожарных за выполнение работ, связанных с непосредственным участием в профилактике, тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2021 году.

В настоящее время объем выполнения мероприятий, предусмотренных дорожной картой составляет 82% от общего количества запланированных

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя начальника УОП и ПАСР Главного управления принять к сведению.

2. В рамках совместной работы по формированию и развитию у граждан культуры безопасности жизнедеятельности подготовить перечень совместных мероприятий на 2022 год, который рассмотреть и утвердить на заседании общественного совета в декабре 2021 года.

3. Главному управлению довести до общественных объединений пожарной охраны порядок участия в получении гранта от фонда добровольного страхования, где общественное объединение пожарной охраны может выступить в качестве ресурсного центра.

VI

О мобильном приложении «МЧС России»

(Ладыженский В.В., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

Для повышения уровня культуры безопасности Информационно-аналитическим центром МЧС России разработано мобильное приложение «МЧС России», оно доступно для бесплатного скачивания в онлайн-магазинах Google Play, App Store и успешно работает на операционных системах мобильных устройств iOS и Android. Сервис разработан как личный помощник пользователя, как для взрослого, так и подрастающего поколения. На данный момент количество скачиваний приложения более 100 тыс.

Приложение МЧС России поможет сориентироваться и быстро найти информацию о действиях в случае чрезвычайной ситуации. Оно может быть полезно как в доме, так и в путешествиях, на даче, в лесу и на отдыхе. Приложение содержит функцию быстрого набора телефона службы спасения, а также ссылку на официальный сайт МЧС России.

В целях популяризации данного приложения выполнены следующие мероприятия:

1. Информация о мобильном приложении доведена до личного состава Главного управления, а также направлена в адрес Глав муниципальных образований и единых дежурно-диспетчерских служб. По результатам работы на всех официальных сайтах муниципальных образований была размещена информация о мобильном приложении.

2. Управлением надзорной деятельности и профилактической работы информация доведена до личного состава управления и территориальных отделов, а также направлена в адрес органов местного самоуправления, бизнес-сообществ, руководителей учреждений, граждан, в том числе путем размещения QR-кода на агитационных и распространяемых материалах.

3. Пресс-службой Главного управления информация размещена на сайте Главного управления в 3-х новостных блоках, в 60-ти статьях 3-х социальных сетей. Кроме того, 10 раз информация выходила в средствах массовой информации (радио, информационные агентства, телевидение).

С учетом изложенного решено:

1. Информацию заместителя начальника ЦУКС Главного управления принять к сведению.

2. Рекомендовать членам Общественного совета разместить доведенную информацию в личных мессенджерах и на сайтах работодателя с целью популяризации данного приложения.

VII - VIII

Рассмотрение предложений о проведении совместных мероприятий Главного управления с членами Общественного совета, в том числе с иными ведомствами. Обсуждение и выработка предложений по улучшению деятельности Общественного совета при Главном управлении.

(Филатов С.И., Кугуй П.А., члены Общественного совета)

Заслушав информацию председателя по рассматриваемому вопросу решено:

1. Рекомендовать членам Общественного совета при выявлении проблемных вопросов в структурных подразделениях Главного управления, по возможности участвовать в совместном решении данных вопросов и предлагать пути их реализации.

Председатель Общественного совета



С.И. Филатов